

澳华黄金将在港上市

□本报记者 王杰

在内地开展采金业务的澳华黄金(1862.HK)昨日宣布,计划在香港进行第二地上市,集资额最多约10亿港元,之日起开始公开发售。

该公司将于全球发行1900万股股份,占已发行股本12%,其中旧股占203.9万股,每股招股价不超过55港元。发行的股份中,210.4万股于香港公开发售。

澳华黄金公开发售将于3月8日中午结束,预计3月16日在香港联交所上市。

目前,澳大利亚是澳华黄金的第一上市地,总部设于悉尼,是首批在中国经营金矿的公司,在内地有11个勘探及采矿项目,其中最成

熟的白山项目估计矿产资源770万吨,含金量为每吨3.4克,蕴藏84.6万盎司黄金。

据了解,澳华黄金过去3年连续出现亏损,2005年亏损1.624亿港元,去年亏损也达到1.24亿港元。不过,公司首席执行官杰克·科林预期,随着贵州锦丰矿山于本月投产,2007年公司应可以扭亏为盈。

由于属于第二上市,澳华的定价将根据其澳洲上市的股价厘定,若本周定价日(周四)前其股价表现平稳,招股价上限将以定价当日澳洲收盘价厘定;若本周股价波动,定价上限将该公司是本周一至四的平均收盘价;而定价下限则为澳洲股价的折让5%。

澳华黄金于上周五的收盘价为每股7.25澳元(约44.9港元)。

调高招股价范围

银泰百货3月20日赴港上市

□本报记者 王杰 于兵兵

尽管港股近期表现疲弱,但没有阻碍投资者对新股的热情,特别是内地消费类股。

昨日,香港市场消息称,浙江省最大百货企业银泰百货调高招股价范围,由4.52港元调高至4.36-5.39港元,调高幅度达3.65%至9%,共发售4.5亿股,集资额由18亿至23.4亿港元增至19.6亿至24.3亿港元。

资料显示,银泰百货目前在浙江省4个城市经营5家百货企业,并计划在5年内开设超过10家百货商店,并拟收购资产,以巩固其在浙江省的领导地位。

调价后的银泰百货2006年的

市盈率由原先的35倍至45倍,调升为38至47倍,但仍比百盛集团(3368.HK)的57倍低。

据接近承销团消息透露,把招股价提高是因为银泰百货的定价实际上比同类型股份便宜,例如百盛2007年预测市盈率约42倍,相比银泰百货提价后也仅为29倍,因此投资者乐意付出较高的认购价。

据了解,银泰百货此次上市集资所得,其中35%-45%用作开设新店;另外35%-45%用作收购;约10%用于偿还短期贷款;余下则用作公司一般营运资金。

银泰百货将于3月7日招股,股份预期于3月20日上市,摩根士丹利为保荐人。

联华超市“重组”广州快客

□本报记者 张潮 通讯员 孙明

中国便利业“龙头老大”——上海快客便利昨日宣布:公司即日起将广州快客的资源重新优化配置,把发展重点全面引向已经取得区域规模优势的长三角地区和业已形成市场规模的北京和大连市场。

作为联华超市(0980.HK)的全资子公司,快客便利目前拥有近2000家连锁便利店,其中超过70%的网点集中在上海城乡、江苏和浙江地区。

据介绍,快客便利自2002年

底进入广州市场后,在5年不到的时间里就开设了110家连锁门店,在广州市场排名第二,由于广州便利店的容量还未饱和,各路资本正加快圈地的速度,竞争加剧的同时使得市场走向高度集中。从目前的发展现状看,与其南北两地长线发展,不如将有限的资源集中在已经形成规模优势的地区。

快客便利总经理蔡立仁也表示,快客便利去年进入江苏省苏南市场后正向纵深推进,此次广州快客的资源优化配置后,快客的优势资源将进一步向长三角、北京和大连等地区积聚。

21世纪不动产门店数居首

□本报记者 徐玉海

21世纪不动产日前宣布,其拥有的门店数量突破1000家,位居全国房产经纪机构第一位。该公司同时称,自3月15日起,将有40万套精品房源集中向消费者推出。

21世纪不动产中国区副董事

长卢航称,门店数量决定一个房产经纪机构的规模优势,亦即房产服务网络的优势,公司仍在继续实现特许提速,保持每天一家店的扩张速度,2007年底将在全国30个区域、40个城市开展业务,规模达到1400家门店和15000名经纪人。

中信泰富10亿开发上海地块

□本报记者 唐文祺

中信泰富(0267.HK)集团主席荣智健表示,今年1月份与上海申通资产合作取得的上海四川北路地铁上盖项目,其总投资额将超过10亿元。

虽然中信泰富与上海申通资产重组的联合体,在竞得该幅地块时已支出约5亿元,但荣智健表示,集团陆续将在房地产业进行新投资,仅四川北路项目的总投资额就逾10亿元。

大行视野

瑞银:中粮国际估值偏高

瑞银表示,中国粮油国际(0506.HK)重组业务后,将剩下5项消费业务,包括长城及绍兴酒、可口可乐装瓶、“金帝”品牌糖果及食用油,调低其今明两年盈利预测分别5%及6%。

瑞银表示,预期中粮国际今年盈利主要来自可口可乐装瓶业务及长城酒,两者各占一半贡献;

资料显示,四川北路地铁上盖地块为商办用地性质,面积13263平方米,中信泰富与申通资产强强联手,以4.937亿元底价摘得,针对该幅地块的发展计划,双方仍在协商。另有市场消息称,双方在房地产项目上的合作并不限于四川北路一幅地块上,还可能以合作形式继续在其他区域获取土地。

据悉,中信泰富在去年年底从太古地产手中,以2.8亿元购得上海中信泰富广场16.67%权益,从而全资拥有了中信泰富广场。

食用油预计只提供有限盈利贡献,而金帝糖果预计将取得轻微亏损。

瑞银指出,中粮国际现在以今明两年市盈率分别37.9倍及29.5倍交投,认为估值偏高,维持“减持”的投资评级,但将目标价由5.9港元轻微调高至6港元。(王杰)

据了解,广州汇城由宏

黄光裕:不会收缩房产投资

今年将重点提高电器零售单店利润率



润增长率将高于销售额增长。”黄光裕是在3日举行的中国零售业发展高峰论坛上向记者作上述表示的。当天,国美电器因以52.7亿元“股票+现金”方式完成收购永乐电器,入选2006年零售业十大最具影响力商业案例。

在另一场论坛上,香港中文大学教授郎咸平引述麦肯锡报告称,零售业开放5年内,外资零售商将占据国内80%的市场份额,家电零售连锁的境遇也几乎相同。

在郎咸平看来,盲目扩大规模并非零售业发展的核心之道。此前,不少零售业研究学者也对家电连锁、综合卖场等零售行业激烈

的并购带来冲击,区分中心店、社区店、体验店、品牌专卖店等,进行精细化管理和差异化经营。

几乎与内资零售业并购同步,去年5月,美国大家电零售商正式进入中国,随着百思买斥资1.8亿美元收购江苏五星电器51%股权。而黄光裕对与外资竞争并不紧张。

“我一直相信,内资企业在本土市场仍有不可替代的优势。”黄光裕称。

同样是2006年,黄光裕在风光实现并购永乐的同时也卷入了关于其创业早期在房地产投资方面可能涉及违规贷款问题的质疑。1月,国家电器发表公告称,已经得到国家公安部门的通知,撤销对有关黄光裕间接拥有的鹏润房地产公司的调查。

据了解,目前国美集团在北京等地拥有“国美第一城”等多个大型住宅项目。当记者问及如何看待调控政策可能给楼市带来的影响时,黄光裕表示,调控政策不应影响大型房企的既定战略,国美集团旗下的房地产投资项目将正常推进。

国美或携手太平星投资房地产

□本报记者 于兵兵

昨天,市场消息称,黄光裕旗下的国美置业将与新加坡太平星集团合作,设立总值约8亿美元的基金项目投资于内地房地产市场。该基金可能将国美集团储备的地

产项目作为未来收购目标。

据了解,目前太平星已经确定了几个项目作为基金可能的初始投资,若计入银行贷款,该基金的总投资额可逾15亿美元。相关方面表示,已收到来自亚洲、美国、欧洲及中东投资者对参与该基金的承诺,国美和一个由太平星牵头的财团将

是该基金的核心投资者。

国美旗下有四家房地产公司——鹏润地产、国美置业、尊爵地产和明天地产。去年下半年,有媒体报道称,在完成对永乐的收购,进军医药连锁行业之后,黄光裕的下一个步骤,是将旗下所有地产业务整合后实现海外上市。

TOM在线启动私有化 将在两地退市

TOM集团拟将旗下产品线重新整合



TOM在线有望成为国内第一家上市后退市的互联网公司 资料图

□本报记者 张韬

昨日,香港联交所宣布,TOM集团(2338.HK)停牌,原因是TOM集团拟对旗下TOM在线(8282.HK)进行私有化。这意味着五大门户之一的TOM在线,今后将会将公司全部向TOM在线转移,完成私有化后,TOM在线将退出香港创业板和美国纳斯达克股票市场,成为TOM集团旗下事业部。

TOM在线发言人魏建辉向记者表示,TOM集团将对

旗下TOM在线进行私有化,不过目前仅是一个提议,退市工作需要得到股东的认可,否则无法实现。关于TOM在线私有化的具体事宜将会在晚些时候对外更多公布。

相关报道称,TOM在线可能已经向香港创业板和美国纳斯达克提出退市申请,准备将TOM在线退出证券交易所。不过此消息未得到魏建辉证实。

截至上周五,TOM在线

在香港创业板的收盘价为1.14港元,市值约49亿港元。其在美国纳斯达克的收盘价为11.62美元,市值约为6.187亿美元。由于TOM在线还有一定数量的“外籍”投资人,在完成私有化的过程中TOM集团还需要付出数十亿资金的支出,但这对于财大气粗的TOM集团并不会成为任何问题。

互联网分析师吕伯望接受媒体采访时也表示,TOM在线进行私有化这意味着

TOM在线将从香港联交所退市,而退市的原因,可能涉及TOM集团业务整合需要。

吕伯望认为,TOM在线作为一个子公司,之所以上市是出于当时业务发展的需要。现在退市应该也与母公司TOM集团业务整合有关。当年TOM在线与TOM集团的业务差别很大,单独上市可以鼓励子公司业务的发展,现在TOM集团拟私有化TOM在线,也应该是将旗下所有产品线重新整合。

据悉,TOM集团旗下主要拥有互联网、户外传媒、发行、体育、电视娱乐几大业务线。其中,TOM在线主营其互联网业务,包括门户和无线等。

分析人士指出,如果不出现意外,TOM在线将会按照TOM集团的意见成功实现退市,成为国内第一家上市后退市的互联网公司。

来自TOM在线的内部消息显示,目前公司还没有正式公布此消息,内部的运转也没有出现任何异常。作为一个上市公司,私有化是一种并购操作。与其他并购不同的是,这是为了让上市公司实现退市,由公众公司变为私有公司。

嘉年华:与万科合作告吹

□本报记者 李和裕

由于没能就合作达成最终共识,万科(000002.SZ)向嘉年华(0173.HK)购买广州汇城的一名董事所持股份。如果交易能够顺利完成,万科可获得广州汇城拥有的广州市花都区总面积逾63.7万平方米的3幅土地的共同开发权。

但自去年签订初步协议后,万科和嘉年华合作一事便没有新的进展。

嘉年华国际董事会表示,双方曾延长商讨时间,但仍没有达成一致,所以双方同意在今年3月2日终止此前签订的协议。市场人士透露,去年万科和嘉年华只是达成了合作的初步意向,在3幅土地的规划、开发时间表、预算等内容上都还没有协商一致,合作告吹估计是某一环节节“崩”了。

万科董秘肖莉昨天则向记者表示,确实与嘉年华国际商讨过合作事宜,但对合作终止的原因并不了解。而对于近日业内盛传的万科部门调整一事,肖莉予以了坚决否认。

根据坊间传闻,称万科将有大的部门调整,如考虑将董办和资金中心撤离深圳、迁往北京;进行内部精简,试点将设计部门、工程部门、采购部门等的业务外包。

而肖莉明确表示,万科没考虑过将董办和资金中心外迁,“这是集团两大重要部门,我从没听说这事。”至于部分业务外包,肖莉也表示不可信,“如设计是万科引以为豪的一项工作,怎么可能外包出

去?倒是销售很早就分包了,因为这是产业密集度较高的一项业务。”



恒生指数成份股行情日报 (2007年3月5日)				
代码	股票简称	收盘价(港币)	涨跌幅(%)	成交量(千股)
0001	长江实业	89.5	-4.23	12467
0002	中电控股	53.55	-1.92	5329
0003	香港中华煤气	16.68	-1.65	14083
0004	九龙仓集团	26.1	-2.74	8148
0005	新鸿基地产	13.23	-1.49	41510
0006	爱美高	38.9	-1.64	3169
0008	电讯盈科	4.61	-1.71	19244
0011	恒生银行	105.9	-0.75	4917
0012	渣打银行	42.9	-1.43	4838
0013	和记黄埔	72.4	-2.95	21828
0016	新鸿基地产	89.15	-2.78	7353
0017	新世界发展	16.04	-6.64	13465
0019	太古A	83.8	-1.09	1039
0023	新嘉坡	40.5	-8.42	15293
0066	培新集团	19.44	-3.32	8614
0083	信和置业	16.52	-5.49	4266
0084	新嘉坡	2.62	-3.9	13724
0144	招银国际	2.62		